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最大の数値の端子につなぐ。 

2.4［V］÷0.16［A］＝15［Ω］ 

直列回路 並列回路 

2＋4＝6［V］ 
100＋50＝150［mA］ 

磁界は変化しない。 

５Ａ 

３００Ｖ 

１５ 

直列つなぎ 

並列つなぎ 

１６０mA（０．１６A） 

２．４Ｖ 

直列回路 

並列回路 

０．１ 

２ 

６ 

２ 

０．０５ 

０．１５ 

電磁誘導 

誘導電流 

ふれない。 

左にふれる。 

左にふれる。 

・電流計・電圧計

電流計ははかろうとする

部分に直列に，電圧計は

はかろうとする区間に並

列につなぐ。

・オームの法則

電圧〔Ｖ〕＝

電気抵抗〔Ω〕×電流〔Ａ〕

f 500mAの端子を使った

とき，１目盛りは10mA

である。

g 電流の単位をアンペア

（Ａ）にして計算する。

s

d

s コイルに磁石の同じ極

を近づけたときと遠ざけ

たときでは電流の向きが

逆になる。また，異なる

極を近づけたときも，電

流の向きは逆になる。

基礎基本をもう一度おさえよう！　各大問の内容を確認しておこう。 

①〔 〕

②〔 〕

③〔 〕

④〔 〕

⑤〔 〕

⑥〔 〕

⑦〔 〕

⑧〔 〕

⑨〔 〕

⑩〔 〕

裏面の解答 ①二酸化炭素　②塩化コバルト紙　③炭酸ナトリウム　④アルカリ　⑤分解　⑥硫化鉄　⑦つかない　⑧化合　⑨質量保存　⑩一定 

○電流計・電圧計…電流計ははかろうとする部分に に，電圧計ははかろうとす

る区間に につなぐ。

○回路…電流が流れる道筋が１本の回路を ，電流が流れる道筋が枝分かれして

いる回路を という。

○回路と電流…直列回路では，回路のどの点でも電流の強さは 。並列回路では，

枝分かれした電流の強さの は，分かれる前の電流の強さに等しい。

○回路と電圧…直列回路では，各区間に加わる電圧の が電源の電圧に等しい。

並列回路では，各区間に加わる電圧は，どれも の電圧に等しい。

○電流と磁界…コイルの中の磁界を変化させると，コイルに電流を流そうとする電圧

が生じ，電流が流れる現象を といい，流れる電流を という。⑩⑨

⑧

⑦

⑥

⑤

④

③

②

①

V２ 

I２ I１ 

I' I

・I＝I１＝I２＝I'
・V＝V１＋V２ 

V１ 

V

V２ 

II' I２
I１

V１ 
V

・I＝I１＋ I２＝I'
・V＝V１＝V２

R-99
OX ABCD



自習の手引き 2

炭酸水素ナトリウム→炭酸ナトリウム＋二酸化炭素＋水 

水素 硫化水素 

鉄＋硫黄→硫化鉄（Fe＋S→FeS） 

1.0［g］－0.6［g］ 

0.6［g］：0.4［g］＝3：2

炭酸ナトリウム 

濃い赤色になる。 

分　解 

二酸化炭素 

CO２ 

水 

H２O

化　合 

硫化鉄 

FeS

つかない。 

つく。 

イ 

ア 

酸化マグネシウム 

２Mg＋O２ 
　　　→２MgO

０．４ 

質量保存の法則 

３：２ 

水槽 

からぬく。 

すいそう 

青色→うすい赤色 

・化学変化

もとの物質とは別の物質

ができる変化

・分解

１種類の物質が２種類以

上の別の物質に分かれる

変化

s 青色の塩化コバルト紙

を桃色に変えるのは水。

f 炭酸ナトリウムは水に

よくとけ，強いアルカリ

性を示す。

h 水槽の水が加熱した試

験管に吸いこまれるのを

防ぐ操作である。

化合

２種類以上の物質が結びつ

いて，別の新しい物質がで

きる化学変化

s，d 硫化鉄は，鉄や硫

黄とは別の性質をもつ。

質量保存の法則

化学変化の前後で，化学変

化に関係している物質全体

の質量は変わらない。

d 反応した酸素の質量＝

白色の物質（酸化マグネ

シウム）の質量－加熱し

たマグネシウムの質量

g 化学変化に関係する物

質の質量の比は常に一定

である。

基礎基本をもう一度おさえよう！　各大問の内容を確認しておこう。 

①〔 〕

②〔 〕

③〔 〕

④〔 〕

⑤〔 〕

⑥〔 〕

⑦〔 〕

⑧〔 〕

⑨〔 〕

⑩〔 〕

表面の解答 ①直列　②並列　③直列回路　④並列回路　⑤等しい　⑥和　⑦和　⑧電源（乾電池）　⑨電磁誘導　⑩誘導電流 

○炭酸水素ナトリウムの加熱…炭酸水素ナトリウムを加熱すると，気体の と，

青色の を赤色に変える水と，白色の ができる。③は，炭酸水素ナト

リウムとは異なり，水によくとけ，強い 性を示す。このように，１種類の物

質が２種類以上の別の物質に分かれる変化を という。

○鉄と硫黄の反応…鉄と硫黄が反応すると という物質ができる。⑥は，磁石

に 物質である。このように，２種類以上の物質が結びついて，別の新しい物

質ができる化学変化を という。

○化学変化と質量…化学変化の前後で，化学変化に関係している物質全体の質量は変

わらない。このことを の法則という。また，化学変化に関係する物質の質量

の比は常に である。⑩

⑨
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